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Постановка проблеми.  Результати
будь-якого теоретичного дослідження
є гіпотезою до того часу, поки вони не

перевірені й не виконані практично, тому
дослідження формування технологічної
компетенції майбутнього технолога поліграфічного
виробництва в процесі вивчення спеціальних
дисциплін зумовило необхідність обґрунтування

ефективності розробленої інтегративної моделі і
технології її впровадження в практику професійної
підготовки.

Аналіз останніх досліджень і публікацій.
У численних вітчизняних і закордонних
дослідженнях, у психолого-педагогічній літературі
показана актуальність модернізації освіти на
основі компетентнісного підходу і його конструктів.
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Статья посвящена проблемам экспериментальной проверки формирования технологической
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формирования технологической компетенции, реализованная с помощью профессионально ориентированной
развивающей технологии учебы специальным дисциплинам, дает позитивный результат сформированности
технологической компетенции у будущих технологов полиграфического производства и обеспечивает их
готовность к выполнению основных функций технологической деятельности.
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The article is devoted to experimental validation of the student-technologіst’s forming technological

competence while studying special disciplines. We have confirmed the hypothesis about realized designed model of
technological competence by developing technology-oriented vocational training of special disciplines. The
experiment gave a positive result of forming technological competence and ensured student’s commitment to
implementing the basic functions of technological activity.
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Раніше в наших публікаціях визначалася
структура, інтегративна модель і технологія її
впровадження, визначено поняття “технологічна
компетенція” [3; 4; 5; 6], розглянуто можливі
методики діагностики технологічної компетенції
[7].

Мета нашої статті.  У рамках представленої
проблеми розглянуто питання основних положень
перевірки ефективності формування технологічної
компетенції майбутнього технолога поліграфічного
виробництва у процесі вивчення спеціальних
дисциплін.

Виклад основного матеріалу дослідження.
Метою педагогічного експерименту являється
демонстрація використання розроблених у процесі
нашого дослідження теоретичних і методичних
основ організації і управління формуванням
технологічної компетенції майбутнього технолога
поліграфічного виробництва у процесі вивчення
спеціальних дисциплін.

Було доведено можливість реалізації моделі
формування технологічної компетенції у майбутніх
технологів поліграфічного виробництва на основі
компетентнісно-діяльністного й особистісно
орієнтованого підходів з використанням
професійно орієнтованої розвиваючої технології
навчання спеціальним дисциплінам, визначено
завдання й умови проведення експерименту;
обґрунтовано використання й послідовність
методик, організовано й проведено етапи
експерименту; проаналізовано результати
педагогічної діяльності викладачів і навчальної
діяльності студентів.

У ході експерименту здійснювалася апробація
методичних й технологічних аспектів формування
технологічної компетенції в майбутніх технологів
поліграфічного виробництва в процесі навчання
студентів спеціальним дисциплінам, виділялися і
перевірялися впливи окремих факторів на
результати, відслідковувався розвиток окремих
явищ і зв’язків, фіксувалися і оброблялися
результати, вивчалися компоненти технологічної
компетенції – функціонально-діяльнісна й
професійно особистісна, відслідковувалася
динаміка їхніх змін у ході експерименту.

У ході першого етапу реалізації моделі
формування технологічної компетенції проведено
підготовку учасників педагогічного процесу до
впровадження системи формування технологічної
компетенції. Метою цього етапу було створення
оптимального професійно орієнтованого
середовища навчання й технологічно
організованого цілісного навчального процесу. Для
цієї мети викладачі спеціальних дисциплін були
ознайомлені з технологією формування

технологічної компетенції на підставі розроблених
автором дисертації методичних рекомендацій з
формування технологічної компетенції, проведено
вивчення матеріально-технічного, науково-
методичного й навчально-методичного
забезпечення зі спеціальних дисциплін, ступінь
використання інформаційно-комп’ютерних
технологій у процесі вивчення спеціальних
дисциплін.

Результатом цієї роботи стали скоректовані
навчальні програми з обліком міждисциплінарних
і внутрідисциплінарних зв’язків і створені
дидактичні навчальні комплекси зі спеціальних
дисциплін, які являли собою дидактичні проекти
спеціальних дисциплін у контексті моделі
формування технологічної компетенції майбутніх
технологів поліграфічного виробництва.

Процедури керування й корекції на цьому етапі
являли собою організаційний контроль над
розробкою дидактичних навчальних комплексів
з боку випускаючої кафедри й контроль над
кількістю об’єктів, які включені в дидактичний
навчальний комплекс із боку викладачів
спеціальних дисциплін. Цей етап закінчувався
діагностикою готовності студентів до
процедурного етапу формування технологічної
компетенції.

При проведенні педагогічного експерименту
було сформовано дві групи студентів – контрольна
(230 студентів) і експериментальна (135
студентів), у представників яких було
діагностовано показники професійно особистісної
компоненти технологічної компетенції й обчислено
комплексний показник Кпо.

Результати розрахунків середнього рівня
сформованості комплексного показника
професійно особистісної компоненти склав для
контрольної групи Кпо = 0,665 і експериментальної
групи Кпо = 0,663, що дозволило нам зробити
висновок про те, що вхідні параметри нашого
експерименту у контрольній й експериментальній
групах практично однакові.

У ході формуючого етапу експерименту
одержала апробацію професійно орієнтована
розвиваюча технологія навчання спеціальним
дисциплінам, реалізована в три етапи:
мотиваційно-орієнтаційний, когнітивний й
рефлексивний (стадія “Я-професіонал”).
Професійно орієнтована розвиваюча технологія
навчання спеціальним дисциплінам здійснювалась
на навчальних заняттях зі спеціальних дисциплін
у формі лекцій, лабораторно-практичних занять,
самостійної роботи, курсового проектування зі
спеціальних дисциплін і за допомогою поточного,
проміжного, підсумкового, узагальнюючого
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контролю, проводилася оцінка сформованості
технологічної компетенції на різних рівнях
функціонування системи формування
технологічної компетенції. Багаторівнева система
формування технологічної компетенції визначила
вибір методів розрахунку рівня сформованості
технологічної компетенції в майбутніх технологів
поліграфічного виробництва з використанням
розробленої нами трьохрівневої системи
діагностики відповідно кваліметричним вимогам
[1; 2].

У ході порівняльного експерименту
проводилася оцінка результатів формування
технологічної компетенції у процесі вивчення
спеціальних дисциплін на трьох рівнях
функціонування системи професійної підготовки
із спеціальних дисциплін:

1) рівень освітньої програми – за результатами
державної атестації (міждисциплінарного іспиту)
на відповідність освітньо-кваліфікаційному рівню
“бакалавр”;

2) рівень спеціальної навчальної дисципліни –
за результатами оцінки курсового проектування
(середня оцінка в групі) на підставі методики
розрахунку функціонально-діяльнісної компоненти
технологічної компетенції;

3) рівень особистості, що навчається – оцінка
показників комплексного професійно особистісної
компоненти технологічної компетенції, що
дозволяє простежити динаміку змін особистості
студента й контролювати процес формування

технологічної компетенції у процесі вивчення
спеціальної дисципліни.

Контрольно-оцінна стадія експерименту
припускала порівняння якісних і кількісних
показників технологічної компетенції у
експериментальній і контрольній групах.

Основні результати, отримані в ході
порівняльного експерименту реалізації моделі
формування технологічної компетенції в майбутніх

технологів поліграфічного виробництва, відповідно
до рівня функціонування системи професійної
підготовки зі спеціальних дисциплін представлені
нижче.

1. Рівень освітньої програми. Оцінка
проводилася за результатами державної атестації
(міждисциплінарний іспит) майбутніх технологів
поліграфічного виробництва. Підсумкові
атестаційні випробування були призначені для
визначення практичної й теоретичної
підготовленості бакалавра до виконання
професійних завдань, установлених державним
стандартом ВОУ, а саме: застосування
комп’ютеризованих технологій і систем для
підготовки й виготовлення видавничо-
поліграфічної продукції: друкованих і електронних
видань, упакування й реклами (друкованої й для
електронних засобів масової інформації).
Міждисциплінарний іспит проводився письмово у
формі тестування. Кожна спеціальна дисципліна
була відбита в екзаменаційному квитку
завданнями різного рівня складності: базового й
підвищеного, що відповідало певній кількості
балів. Відповіді фіксувалися студентом на бланку
(у комп’ютерній формі), що надалі піддавався
ручній обробці. Оцінки формувалися виходячи із
загальної кількості правильно виконаних завдань
тесту (сирий бал) на підставі критеріїв,
вироблених державною атестаційною комісією.
Результати державної атестації контрольної й
експериментальної груп наведені нижче.

Отримані дані дозволили зробити висновок, що
реалізація інтегративної моделі формування
технологічної компетенції у майбутніх технологів
поліграфічного виробництва за допомогою
професійно орієнтованої розвиваючої технології
навчання спеціальним дисциплінам дозволяє
підвищити ступінь готовності випускників до
майбутньої технологічної діяльності й до рішення
нормативного спектру професійних завдань, що

Рис. 1. Порівняльні результати міждисциплінарного іспиту
контрольної й експериментальної груп
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очевидно при аналізі результатів, відображених на
рис. 1.

2. Рівень навчальної (спеціальної) дисципліни.
Аналіз даних проводився на підставі розробленої
методики оцінки фукціонально-діяльнісної
компоненти технологічної компетенції по
закінченню вивчення кожної спеціальної
дисципліни. Об’єктом оцінки служили курсові
проекти студентів експериментальної й
контрольної груп зі спеціальних дисциплін
відповідно до розробленої методики якісного
аналізу курсового проектування за
функціональними показниками – інформаційно-
аналітичному, діагностичному, проектувальному
й керуючому.

Зіставлення даних, отриманих за результатами
порівняльного аналізу курсового проектування
студентів контрольної й експериментальної груп
показало, що реалізація професійно орієнтованої
розвиваючої технології дозволила істотно
підвищити ступінь сформованості функціонально-
діяльнісної компоненти технологічної компетенції,
що проявлялося в стійкій динаміці й рівномірному
зростанню функціональних показників –
інформаційно-аналітичного, діагностичного,
проектувального й керуючого. Результати цієї
роботи представлені на рис. 2.

Аналіз якісних функціональних показників
курсового проектування зі спеціальних дисциплін
у контрольній і експериментальній групах показав,
що значення показників у експериментальної
групи мають тенденцію до вирівнювання, що
свідчить про рівномірне освоєння функцій
технологічної діяльності, у контрольної групи –

проявляється загальна тенденція до росту значень
функціональних показників, що, однак, відбувається
нерівномірно.

3. Рівень особистості, що навчається.
Аналізу підлягав процес розвитку професійно
особистісних якостей студентів – однієї з
компонентів технологічної компетенції майбутніх
технологів поліграфічного виробництва.

Вироблялася оцінка показників комплексної
професійно особистісної компоненти технологічної
компетенції, що дозволила простежити динаміку
змін особистості студента й контролювати процес
формування технологічної компетенції у процесі
вивчення спеціальних дисциплін у групі. Для цього
визначався початковий рівень критеріальних
показників професійно особистісної компоненти
технологічної компетенції – мотиваційного,
когнітивного, цінісно-орієнтаційного, операційно-
рефлексивного, емоційно-вольового у представників
контрольної й експериментальної груп. За
результатами реалізації професійно орієнтованої
розвиваючої технології навчання спеціальним
дисциплінам вироблялася оцінка цих же показників.
На підставі оцінки змін (приросту) даних показників
у студентів контрольної й експериментальної груп
були зроблені висновки про динаміку змін
особистісних якостей спеціальних дисциплін, яким

навчаються у процесі вивчення. Отримані
експериментальні дані представлені в таблиці 1.

Приріст комплексного показника професійно
особистісної компоненти технологічної
компетенції за той самий період часу навчання
для контрольної групи склав 8,56%, а для
експериментальної групи – 16,7%.

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ПЕРЕВІРКА РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ
ІНТЕГРАТИВНОЇ МОДЕЛІ ФОРМУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ У

МАЙБУТНІХ ТЕХНОЛОГІВ ПОЛІГРАФІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА

Рис. 2. Порівняльні результати оцінки функціональних показників
по курсовому проектуванню спеціальних дисциплін контрольної й експериментальної груп

ДОТИ – додрукарська обробка текстової інформації; ДОГИ – додрукарська обробка графічної
інформації; ТФП – технологія формних процесів;ТПП – технологія друкарських процесів;

ТБПП – технологія брошуровочно-палітурних процесів;
ФПіа, ФПд, ФПп, Фпк – функціональні показники
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Після проведення формуючого експерименту
у експериментальної групи істотно змінився
комплексний показник професійно особистісної
компоненти технологічної компетенції, що
підтверджується матеріалами таблиці 2.

Аналіз показав, що реалізація професійно
орієнтованої розвиваючої технології в процесі
навчання спеціальним дисциплінам забезпечила
перехід значної частини студентів
експериментальної групи з низькоефективного
рівня сформованості професійно особистісної
компоненти технологічної компетенції на
середньоефективний і високоефективний.

Висновок. Таким чином, експериментальна
робота підтвердила висунуту гіпотезу про те, що

спроектована модель формування технологічної
компетенції, реалізована за допомогою
професійно орієнтованої розвиваючої технології
навчання спеціальним дисциплінам, дає
позитивний результат сформованості

технологічної компетенції у майбутніх технологів
поліграфічного виробництва й забезпечує їхню
готовність до виконання основних функцій
технологічної діяльності.
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Таблиця 1.
Зведені дані за результатами формуючого експерименту

(середні комплексні показники професійно -особистісного компонента)

Критеріальні
показники

Контрольна
група Різниця

показників
%

приросту

Экспериментальн
а група Різниця

показників
%

приросту

До Після До Після

1. Мотиваційний
(ЛМ) 0,695 0,706 0,015 2,1 0,697 0,791 0,094 11,8

2. Когнітивний
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КПЛ

0,651 0,712 0,061 8,56 0,654 0,785 0,131 16,7

ЕКСПЕРИМЕНТАЛЬНА ПЕРЕВІРКА РЕЗУЛЬТАТИВНОСТІ ВПРОВАДЖЕННЯ
ІНТЕГРАТИВНОЇ МОДЕЛІ ФОРМУВАННЯ ТЕХНОЛОГІЧНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ У

МАЙБУТНІХ ТЕХНОЛОГІВ ПОЛІГРАФІЧНОГО ВИРОБНИЦТВА

Молодь і ринок №2 (73), 2011

Таблиця 2.
Порівняльні результати рівня сформованості технологічної компетентністі

Рівень

Контрольна група Експериментальна група

початок експерименту завершення
експерименту початок експерименту завершення

експерименту

кількість
(осіб)

кількість
(%)

кількість
(осіб)

кількість
(%)

кількість
(осіб)

кількість
(%)

кількість
(осіб)

кількість
(%)

Низько-
ефективний 18,3 42 31 13,5 20,7 28 8 5,9

Середньо-
ефективний 63,4 146 151 65,7 62,9 85 96 71,1

Високо-
ефективний 18,3 42 48 20,9 16,3 22 31 23,0



95 Молодь і ринок №2 (73), 2011

Стаття надійшла до редакції 04.10.2010

3. Матросова И.Г. К проблеме формирования
технологической компетенции у студентов-
технологов в области допечатной обработки
текстовой информации / И.Г. Матросова // Сучасні
інформаційні технології та інноваційні методики
навчання у підготовці фахівців: методологія, теорія,
досвід, проблеми: зб. наук. пр. – Київ-Вінниця: ДОВ
Вінниця, 2008. – Випуск 18. – С. 412 – 415.

4. Матросова И.Г. Теоретичні основи формування
професійної компетенції інженера-технолога /
І.Г. Матросова // Педагогічні науки: зб. наук. праць.
– Херсон, Видав. ХДУ, 2008. – Вип. 47. – С. 303 – 308.

5. Матросова И.Г. Модель поэтапного формирования

технологической компетенции у студентов-технологов
в процессе преподавания специальных дисциплин /
И.Г. Матросова // Педагогічний альманах: зб. наук.
праць. – Херсон: РІПО, 2008. – Вип. 3. – С. 124 – 132.

6. Матросова І.Г. Структура технологічної
компетенції майбутнього інженера-технолога
поліграфічного виробництва / І.Г. Матросова //
Педагогічні науки: зб. наук. праць. – Херсон:
Видавництво ХДУ, 2008. – Випуск 48. – С. 276 – 300.

7. Слюсаренко Н.В. Формирование у будущих
полиграфистов технологической компетенции:
[учебн. пособ]. / Н.В. Слюсаренко, И.Г. Матросова –
Симферополь: Доля, 2008. – 174 с.

Ольга Юзьвяк,  викладач кафедри романської філології та компаративістики
Аліна Леснянська-Дощак,  викладач кафедри романської філології та компаративістики

Дрогобицького державного педагогічного університету
імені Івана Франка

ЗАСОБИ ЗОБРАЖЕННЯ ГАМИ КОЛЬОРІВ
У ФРАНЦУЗЬКІЙ ТА УКРАЇНСЬКІЙ МОВАХ

У статті висвітлюється проблема засобів передачі кольорів та їх відтінків у французькій та
українській мовах, подаються класифікації гами кольорів в обох мовах.

Ключові слова: колір, відтінок, порівняльний аналіз, калькування, фразеологічна одиниця, синекдоха.
Літ. 12.
Ольга Юзьвяк, Алина Леснянская-Дощак

СРЕДСТВА ИЗОБРАЖЕНИЯ ГАМИ ЦВЕТОВ ВО
ФРАНЦУЗСКОМ И УКРАИНСКОМ ЯЗЫКАХ

В статье освещается проблема средств передачи цветов и их оттенков во французском и украинском
языках, подаются классификации гамы цветов в обоих языках.

Ключевые слова: цвет, оттенок, сравнительный анализ, калькирование, фразеологичная единица, синекдоха.
Olga Yuzvyak, Alina Lesnyanska-Doschak

MODES OF COLOR SCHEME IN
FRENCH AND UKRAINIAN LANGUAGES

The article highlights the problem of color and shades in French and Ukrainian languages are the
classification scheme of colors in both languages. 

Key words: color, tint, comparative analysis, loan, phraseological unit, synecdoche.

УДК 811.161.2+811.133.1

Постановка проблеми. Порівняльне
вивчення способів вираження кольорів
у різних мовах – це одна із традиційних

тем лінгвістики. На прикладах назв кольорів можна
переконатися, що навіть таке об’єктивне, загальне
для всіх людей фізичне відчуття, як колір, у різних
мовах виражається по-різному; назви кольорів
складають в кожній мові складну систему, і у
системах різних мов є багато відмінностей. Ці
відмінності стосуються як виділення кольорів і
відтінків, так і способів їх позначення.

Аналіз останніх досліджень. Над питанням
про способи відображення гами кольорів в
українській та французькій мовах працювали такі

визначні лінгвісти як: І.М. Бабій, В.Г. Гак,
В.Є. Горобець, О.І. Чередниченко, О.Б. Ткаченко,
Л.А. Пашко, Г. Маторе.

Мета  даної статті полягає у виявленні
особливостей передачі відтінків кольорів з
української мови на французьку і навпаки.

Виклад основного матеріалу. Починаючи з
ХІХ століття, кількість відтінків у обох мовах
суттєво збільшилася. Це спричинено розвитком
нового напрямку в живописі – імпресіонізму.
Зростаюче зацікавлення французьких авторів
вираженням кольорів і відтінків у своїх творах
(подекуди до 1,1% всього тексту) пояснює
актуальність даного дослідження.
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